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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

MARQUE A ALTERNATIVA CORRETA 
 

UTILIZE O TEXTO I PARA RESPONDER ÀS 
QUESTÕES DE 01 A 10. 

 
Texto I 
 

Conhecer a história não é revanchismo 
 

 Há fantasmas que teimam em reaparecer 
quando assuntos delicados não são tratados com a 
devida transparência. Exemplo disso foi o caso das 
fotos divulgadas pela imprensa, duas semanas atrás, 
que supostamente seriam do jornalista Vladimir 
Herzog. O retratado não era ele, mas, nem por isso, 
as fotos polêmicas deixaram de ser uma prova 
veemente dos métodos usados pelo aparato militar 
durante os anos de chumbo. O episódio mostrou 
que este ainda é um nervo sensível. O fato de 
aquelas fotos não serem do jornalista  Vladimir 
Herzog, morto nas dependências do DOI-Codi, em 
São Paulo, não impede que a sociedade cobre o 
direito de conhecer as evidências, os documentos, 
ou seja lá o que for que conte a sua história.  
 Apesar da negativa dos guardiães dos 
arquivos secretos da Nação, neste caso os militares, 
esses registros existem. Prova disso é um dos temas 
de capa desta edição. Assunto polêmico há 30 anos, 
a guerrilha do Araguaia ainda é cercada de 
interrogações. O repórter Hugo Studart, chefe da 
sucursal de Brasília da revista ISTOÉ DINHEIRO, 
teve acesso a preciosas peças deste macabro 
quebra-cabeça. Embora as autoridades teimem em 
defender a tese de que os arquivos da guerrilha 
foram todos incinerados, Studart comprova que boa 
parte deles permanece intacta, muito bem 
preservada, e pode, sim, relatar, com riquezas de 
detalhes, como e onde morreram dezenas de jovens 
no começo da década de 70, no Centro-Oeste 
brasileiro. Longe de instigar sentimentos 
revanchistas ou de caça às bruxas. A tão clamada 
transparência ainda é a mais sábia para que fatos 
deixem de ser versões e finalmente se transformem 
em história. 

 
Hélio Campos Mello, Revista ISTOÉ: p.19, 2004. 

 
 

1. Dentre os fragmentos do texto apresentados 
abaixo, qual o que melhor justifica o seu título? 
(A) “Há fantasmas que teimam em reaparecer 
quando assuntos delicados não são tratados com a 
devida transparência.” 
(B) “O retratado não era ele, mas, nem por isso, as 
fotos polêmicas deixaram de ser uma prova 
veemente dos métodos usados pelo aparato militar 
durante os anos de chumbo.” 
(C) “Assunto polêmico há 30 anos, a guerrilha do 
Araguaia ainda é cercada de interrogações.” 
(D) “Embora as autoridades teimem em defender a 
tese de que os arquivos da guerrilha foram todos 
incinerados, Studart comprova que boa parte deles 
permanece intacta, muito bem preservada, e pode, 
sim, relatar, com riquezas de detalhes, como e onde 
morreram dezenas de jovens no começo da década 
de 70, no Centro-Oeste brasileiro.” 
(E) “A tão clamada transparência ainda é a mais 
sábia para que fatos deixem de ser versões e 
finalmente se transformem em história.” 
 
2. Sobre o texto, é incorreto afirmar que: 
(A) O autor quer mostrar que quando determinados 
assuntos importantes não são bem resolvidos, de 
vez em quando eles vêem à tona. 
(B) O caso Vladimir Herzog, apesar do tempo, 
ainda desperta interesses na sociedade. 
(C) É importante que os fatos sejam elucidados para 
que eles possam ser esquecidos para sempre.  
(D) A expressão macabro quebra-cabeça foi 
utilizada com o intuito de mostrar a crueldade 
praticada durante a guerrilha do Araguaia. 
(E) As fotos sobre as quais o texto fala, apesar de 
não serem do jornalista Vladimir Herzog, 
apresentam grandes indícios do tratamento dado a 
algumas pessoas durante os anos da ditadura 
militar. 
 
3. Levando em consideração a sua relação com o 
resto do texto, que alternativa não causa no leitor o 
mesmo efeito de sentido do fragmento “Embora as 
autoridades teimem em defender a tese de que os 
arquivos...”? 
(A) Apesar das autoridades teimarem em defender a 
tese de que os arquivos... 
(B) Mesmo as autoridades teimando em defender a 
tese de que os arquivos... 
(C) Ainda que as autoridades teimem em defender a 
tese de que os arquivos... 
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(D) Desde que as autoridades teimem em defender a 
tese de que os arquivos... 
(E) Por mais que as autoridades teimem em 
defender a tese de que os arquivos... 
 
4. De acordo com o texto, a alternativa cujo 
vocábulo que se equivale, morfológica e 
sintaticamente, ao que utilizado em “O episódio 
mostrou que este...”, é: 
(A) “Há fantasmas que teimam em reaparecer...” 
(B) “...duas semanas atrás, que supostamente seriam 
do jornalista...” 
(C) “...não impede que a sociedade cobre...” 
(D) “...os documentos, ou seja lá o que for...” 
(E) “...é a mais sábia para que fatos deixem...” 

 
5. A função que predomina no texto é a 
(A) referencial. 
(B) emotiva. 
(C) metalingüística. 
(D) fática. 
(E) conativa. 
 

MATEMÁTICA 
 
6. Em um concurso público foram convocados 672 
candidatos aprovados para nomeação. Essa 
convocação foi realizada em várias listas. Na 1ª 
lista foram convocados 168 aprovados e na última 
lista, 24 foram convocados. 
Sabendo que o número de convocados está em 
progressão aritmética (P.A.), quantas listas foram 
divulgadas? 
(A) 6 
(B) 7 
(C) 9 
(D) 10 
(E) 11 
 
7. Durante o processo de instalação de uma 
tubulação de água, a Companhia de Água e Esgoto 
da cidade abriu, em 7 dias, uma valeta de 60 m de 
comprimento com 1 m de profundidade, utilizando 
os serviços de 12 operários. 
Baseado nessas informações, quantos dias seriam 
necessários para abrir 100 m de valeta, com 2 m de 
profundidade, dispondo de 14 operários? 
(A) 5 
(B) 8 
(C) 12 
(D) 15 

(E) 20 
 
8. Um comerciante, ao realizar uma compra para 
repor seu estoque de mercadorias, necessitou 
utilizar o limite do cheque especial que o seu banco 
disponibiliza. Ao efetivar a operação, tomou 
emprestado R$ 2.500,00 por um período de 3 
meses, sendo cobrado, pelo banco, uma taxa de 
juros simples de 7,5% ao mês. 
Qual o valor dos juros (em R$) que o comerciante 
pagou? 
(A) 562,50 
(B) 437,40 
(C) 325,80 
(D) 250,00 
(E) 125,30 
 
 
 
 
 
 
 
 
9. A figura abaixo representa os gráficos das 
funções f(x) = x + 3 e g(x) = x2 + x – 1, para x ≥ 0. 
 
 
 
 
 
 
Com base nessa figura, qual o valor de yo? 
(A) 1 
(B) 3 
(C) 5 
(D) 7 
(E) 9 
 
10. Em uma operação de resgate, um grupo de 
salvamento do Corpo de Bombeiros tenta socorrer 
uma vítima no alto de um edifício. Para esse 
resgate, utiliza uma escada de 13 m de 
comprimento, com uma de suas extremidades 
apoiada no solo, a 5 m da base do edifício e a outra, 
exatamente, na base da janela do apartamento onde 
a vítima se encontra. 
A que altura está a base dessa janela (em m) em 
relação à base do edifício? 
(A) 5 
(B) 8 

0              xo                              x 

      y 
 

    yo 
 f(x)    g(x) 
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(C) 10 
(D) 12 
(E) 13 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
11. Tomando-se por base a declaração do saudoso 
Tancredo Neves, que assim se manifestou quanto à 
criança “A criança é a nossa mais rica matéria-
prima. Abandoná-la à sua própria sorte ou 
desassisti-la em suas necessidades de proteção e 
amparo é crime de lesa-pátria”.  
O ECA veio regulamentar o novo direito 
constitucional das crianças e adolescentes 
brasileiros, daí podermos afirmar que é correto: 
 
(A) Os novos direitos são: a vida, alimentação, 
lazer, respeito, saúde, educação, cultura, 
convivência familiar e comunitária, liberdade, 
dignidade, profissionalização, e proteção contra 
toda forma de violência. 
(B) Instrumentos para efetivar os direitos: conselhos 
municipais, estaduais, conselhos tutelares, fundos 
municipais, estaduais e federais da criança e do 
adolescente, a justiça da infância e da juventude, a 
magistratura, o ministério público, a defensoria, os 
advogados, a política, entidades de defesa e 
atendimento. 
(C) Garante à criança e ao adolescente o direito à 
ampla defesa com todos os recursos a ela inerentes. 
(D) Tem assentamento como base doutrinária, a 
teoria da proteção integral, que significa, assegurar 
a todas as crianças e adolescentes os direitos sem 
discriminação. 
(E) A concepção da criança e do adolescente como 
em situação irregular, sendo estes objeto de 
medidas judiciais. 
 
12. Em relação aos princípios fundamentais do 
ECA, que norteia a política de atendimento é 
correto afirmar que: 
I. - Deverá ter seus direitos serem tratados com 
absoluta prioridade. 
II. - É instrumento de controle social da infância e 
da adolescência. 
III. - As crianças e os adolescentes são sujeitos de 
direitos. 
IV. - Tem como política de atendimento o 
estabelecimento de políticas compensatórias e 
centralizadas, sem mecanismos de participação de 
entes envolvidos. 

V. - Em qualquer aspecto deverá ser considerado a 
condição peculiar de pessoa em desenvolvimento. 
VI. - As crianças e os adolescentes são objeto de 
direitos. 

 
As assertivas corretas são: 
(A) I, III, V apenas. 
(B) II, IV, VI apenas. 
(C) III, IV, V apenas. 
(D) II, III, IV apenas. 
(E) I, V, VI apenas. 
 
13. A Lei nº 9394/96, que estabelece as Diretrizes e 
Bases da Educação Nacional, veio dar uma nova 
orientação para a educação no Brasil, tendo como 
princípios norteadores: 
 
(A) Harmonização com os preceitos constitucionais 
referente à educação.  
(B) Prioridade para o ensino fundamental. 
(C) Valorização dos profissionais da educação. 
(D) Adoção de uma concepção global de educação, 
definida como um conjunto de processos de 
formação da pessoa. 
(E) Centralização político-administrativa. 
  
14. A Educação Básica inclui a educação infantil, o 
ensino fundamental  e o ensino médio. Em relação à 
educação infantil é correto afirmar: 
I. - Ocorre nos sistemas municipais de ensino com a 
finalidade do desenvolvimento integral da criança 
até seis anos de idade, sendo em creche até os três e 
pré-escolas até os seis anos.   
II. - É ensino oficial, gratuito e não obrigatório. 
III. - Submete a criança a verificação de rendimento 
com obrigações controladas. 
IV. - Não tem por objetivo a ambientação da 
criança no meio escolar. 
V. - Acompanha-se e registra-se o desenvolvimento 
da criança como procedimento orientador de 
atitudes para com ela. 
   
As assertivas corretas são: 
(A) I, III, IV apenas. 
(B) I, II, V apenas. 
(C) II, III, IV apenas. 
(D) I, IV, V apenas. 
(E) III, IV, V apenas. 
 
15. A Constituição do Estado do Amapá prevê que, 
isoladamente, ou em cooperação, o Estado manterá 
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programas de assistência à família visando a 
assegurar, exceto: 
(A) O livre exercício do planejamento familiar. 
(B) A orientação psicossocial às famílias de baixa 
renda. 
(C) A prevenção da violência no âmbito das 
relações familiares. 
(D) O acolhimento, preferencialmente, em casa 
especializada, de mulher, criança, adolescente e 
idoso, vítima de violência no âmbito da família ou 
fora dela. 
(E) A destinação de recursos públicos para garantia 
do tratamento diferenciado aos idosos, crianças e  
adolescentes. 

 
16. Sob a perspectiva da Constituição Estadual, 
cabe ao poder Público a proteção da criança e do 
adolescente, exceto: 
(A) Garantir o acesso à assistência social em caráter 
prioritário, executada exclusivamente através de 
recursos repassados pelo governo federal.  
(B) Priorizar e desenvolver programas especiais de 
atendimento à criança e ao adolescente em situação 
de risco pessoal e social. 
(C) Priorizar o financiamento de programas 
institucionais destinados ao atendimento de crianças 
e adolescentes em meio aberto. 
(D) Instituir sistemas de creches e pré-escolares, na 
forma da lei. 
(E) Apoiar e estimular a criação de associações 
civis de defesa dos direitos da criança e do 
adolescente. 

 
17. Sobre as garantias constitucionais, no âmbito 
federal, é incorreto afirmar: 
(A) O direito de petição é um instrumento pelo qual 
se pode obrigar o poder público ao cumprimento de 
regramentos constitucionais e legais. 
(B) O devido processo legal (due process of law), 
do direito anglo-saxônico, é uma das mais 
importantes inovações do texto constitucional de 
1988.  
(C) A ampla defesa e o contraditório fazem parte da 
própria condição humana. Mais do que norma 
positiva é um direito natural. Assim, ninguém 
poderá ser preso ou perder seu patrimônio sem esta 
garantia. 
(D) O autor da ação popular pode ser pessoa 
jurídica e o ministério público. 

(E) O objeto do mandado de injunção seria coibir a 
omissão legislativa, prejudicial ao pleno exercício 
dos direitos e prerrogativas constitucionais. 
 
18. Sobre o prazo para impetrar mandado de 
segurança é correto afirmar: 
(A) 70 dias, a partir da ciência do ato impugnado. 
(B) 120 dias, a partir da data em que o titular tenha 
conhecimento da lesão ao seu direito líquido e 
certo. 
(C) 15 dias, contados da ciência pelo impetrante da 
lesão ao seu direito líquido e certo. 
(D) 45 dias, a partir da data em que o titular tenha 
conhecimento da lesão ao seu direito. 
(E) 30 dias, a partir da ciência pelo impetrante do 
ato impugnado. 

 
19. Acerca da teoria dos direitos individuais básicos 
previstos na Constituição Federal, é incorreto 
afirmar que: 
(A) Trata-se de cinco direitos básicos: vida, 
liberdade, igualdade, segurança e propriedade. Há 
quem sustente que todos os demais direitos 
individuais são decorrentes desses direitos. 
(B) A relação extensa de direitos individuais, 
prevista no artigo 5º da Carta Magna (77 incisos), 
não é taxativa, mas exaustiva. Eles existem em 
outras normas previstas na própria Constituição. 
(C) A Constituição federal salienta que são 
tutelados outros direitos decorrentes dos princípios 
por Ela adotados, bem como dos tratados 
internacionais dos quais o Brasil faça parte. 
(D) São liberdades públicas de direitos humanos ou 
individuais que visam, num primeiro momento, a 
inibir o poder estatal no sentido de proteger os 
interesses do cidadão. 
(E) Na sociedade brasileira ocorreu uma mudança 
estrutural, onde os direitos individuais saíram do 
plano formal, ganharam concretude e hoje se pode 
dizer que há no Brasil desenvolvimento e justiça 
social. 
 
20. Marque a assertiva que não corresponde às 
atribuições do Conselho Tutelar: 
(A) Atender e aconselhar os pais. 
(B) Promover a execução de suas decisões. 
(C) Encaminhar ao ministério público notícia de 
fato que constitua infração administrativa ou penal 
contra os direitos da criança e do adolescente. 
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(D) Ter suas decisões revistas pelo Conselho 
Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente. 
(E) Requisitar certidões de nascimento e óbito de 
criança ou adolescente, quando necessário. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
21.  Sob o reinado de D. Pedro II, a província do 
Pará assina a lei nº 281 de 06 de setembro de 1856.  
Sobre esta lei em relação à Macapá é correto 
afirmar: 
(A) Eleva a vila de São José de Macapá à categoria 
de cidade. 
(B) Mantém a ordem soberana de Portugal na 
região. 
(C) Fortalece o processo de ocupação da vila de 
São José de Macapá. 
(D) Eleva o povoado à categoria de vila de São José 
de Macapá. 
(E) É nomeado o presidente da câmara municipal 
para atuar também como prefeito.  

 
22. A produção do espaço urbano capitalista tem 
uma lógica baseada na necessidade de aglomeração 
que é característica do próprio capital, mas também 
possui uma produção contraditória. Sobre tal 
ocorrência é correto afirmar: 
I. - Na produção do espaço urbano temos as 
seguintes contradições: a produção de periferias, de 
favelas, de bairros operários, de bairros de auto-
segregação da burguesia e de centros deteriorados. 
II. - A segregação é um processo fundamental da 
estruturação do espaço intra-urbano.    
III. - Produz a separação absoluta entre espaço 
urbano e cidade, assim como determina as relações 
sociais.  
IV. - O espaço urbano é o conteúdo, são relações 
sociais estáticas e que se materializam 
espacialmente. 

 
As assertivas corretas são: 
(A) Apenas a I e II estão corretas 
(B) Apenas a I e III estão corretas 
(C) Apenas a I e IV estão corretas 
(D) Apenas a II e III estão corretas 
(E) Apenas a II e IV estão corretas 

 
23.  A violência nas cidades brasileiras, em boa 
medida está relacionada com a produção de 
injustiça social, exclusão e frustrações na esteira do 

processo de acumulação e modernização capitalista.  
Sobre a resposta do Estado e das elites para a 
questão da violência urbana é incorreto afirmar: 
(A) A militarização da sociedade urbana. 
(B) A proliferação dos condomínios exclusivos. 
(C) O Estado e as elites combatem estruturalmente 
as disparidades socioeconômicas e socioespaciais. 
(D) A exacerbação da estigmatização e 
discriminação dos pobres. 
(E) A segregação induzida, ou seja, a própria 
pobreza. 

 
24. De acordo com dados do IBGE, no período de 
1991 a 2000, a dinâmica populacional no espaço 
amapaense apresentou a mais elevada taxa de 
crescimento demográfico. Sobre a explosão da 
migração em Macapá é incorreto afirmar: 
(A) A criação da área de livre comércio foi a 
principal responsável pelo fluxo migratório. 
(B) Parte da população que migrou neste período 
veio principalmente do Pará e do Maranhão. 
(C) Com a regularização da área de livre comércio 
em 1992, o Estado preparou-se para a chegada de 
migrantes em Macapá. 
(D) O Estado do Amapá apesar do crescimento 
populacional apresenta ainda, uma densidade 
demográfica muito baixa por Km2. 
(E) Macapá e Santana concentram 
aproximadamente 76,54% da população estadual na 
última década. 

 
25. Com a transformação do Amapá em Estado, em 
1988, dois programas de governo foram 
implementados após a estadualização do espaço 
Amapaense.   
I. - Plano de ação governamental (1992-1995) que 
procurou articular as políticas regionais com o 
contexto estadual, buscando o desenvolvimento do 
Amapá. 
II. - A criação da Reserva de Desenvolvimento 
Sustentável do rio Iratapuru. 
III. - Implantação do Programa de Desenvolvimento 
Sustentável do Amapá – PDSA. 
IV. - Compra do Complexo Industrial do Jari pelo 
Grupo ORSA. 

 
As assertivas corretas são: 
(A) Apenas a I e II estão corretas 
(B) Apenas a I e III estão corretas 
(C) Apenas a I e IV estão corretas 
(D) Apenas a II e III estão corretas 
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(E) Apenas a II e IV estão corretas 
 
26. Por mobilidade, entendem-se as ações 
envolvendo a acessibilidade da população aos bens 
e aos serviços e a circulação das pessoas e 
mercadorias na Cidade de Macapá. Sobre este 
fenômeno é correto afirmar: 
(A) Na mobilidade verifica-se menor integração 
regional entre os distritos e a sede e entre o 
Município de Macapá a as áreas de influência. 
(B) A garantia de acesso universal a todos os 
equipamentos urbanos - transporte e demais 
serviços da cidade. 
(C) É de competência exclusiva da população 
elaborar o plano de mobilidade do município de 
Macapá. 
(D) O direito à cidade é reservado exclusivamente 
as camadas da população de menor poder 
aquisitivo. 
(E) A melhoria da mobilidade das pessoas na 
cidade de Macapá está condicionada as 
intervenções do setor privado. 

 
 
27. Sobre o Plano Diretor é incorreto afirmar: 
(A) É o instrumento básico da política de 
desenvolvimento e expansão urbana. 
(B) Aprovado pela câmara municipal é obrigatório 
para cidades com mais de cem mil habitantes. 
(C) Deverá englobar o território do município como 
um todo. 
(D) É obrigatório para cidades integrantes de 
regiões metropolitanas e aglomerações urbanas. 
(E) No processo de elaboração e fiscalização de sua 
implementação é garantida a publicidade quanto aos 
documentos e informações produzidos. 

 
28. Sobre os instrumentos da política urbana que 
compõe a organização das cidades, de acordo com o 
estatuto da Cidade, é correto afirmar: 
(A) Assistência técnica e jurídica não gratuita para 
as comunidades e grupos sociais menos 
favorecidos.  
(B) Gestão orçamentária planejada por técnicos 
qualificados. 
(C) Instituição de zonas especiais de interesse 
particular. 
(D) Instituição de zonas especiais de livre comércio. 
(E) Planejamento das regiões metropolitanas, 
aglomerações urbanas e microrregiões.     

 

29. O crescimento do Estado do Amapá na última 
década do século XX dependeu dos seguintes 
fatores: 
I. - O xenofobismo amapaense aos imigrantes.  
II. - Melhoria da infra-estrutura existente. 
III. - Dos recursos da União, via transferências 
federais. 
IV. - A descentralização administrativa do Estado.  
 
As assertivas corretas são: 
(A) Apenas a I e II estão incorretas 
(B) Apenas a I e III estão incorretas 
(C) Apenas a I e IV estão incorretas 
(D) Apenas a II e III estão incorretas 
(E) Apenas a II e IV estão incorretas 
  
30. O Estado do Amapá ocupa um território de 
143.453,7 Km2, sendo que 69.485,80 Km2 são 
áreas de conservação ambiental, sobre tais áreas é 
correto afirmar: 
(A) O Parque Nacional Montanhas do 
Tumucumaque abrange os municípios de Laranjal 
do Jarí, Serra do Navio, Calçoene, Pedra Branca do 
Amapari e Oiapoque.  
(B) A Reserva Biológica do Lago do Piratuba 
abrange apenas o município de Amapá. 
(C) A recém criada Reserva de Desenvolvimento 
Sustentável do Rio Iratapuru abrange: Laranjal do 
Jarí, Mazagão e Vitória do Jarí.  
(D) A Floresta Nacional do Amapá abrange os 
municípios de Amapá, Pracuúba e Oiapoque. 
(E) A Reserva Extrativista do Rio Cajari, abrange 
apenas o município de Vitória do Jari. 
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ORIENTAÇÕES GERAIS 
 
1. A sua redação deverá ser escrita, rigorosamente, dentro do limite de 10 a 25 linhas. O candidato que não 

cumprir com esta determinação será penalizado com a perda de 6,0 pontos. 
2. Não serão avaliadas as redações que contenham qualquer assinatura ou marca identificadora. 
3. Os textos que subsidiam a sua proposta de redação apresentam informações que o ajudarão a desenvolver o 

seu texto. Consulte-os e utilize-os sem, no entanto, copiá-los. 
4. As redações feitas de lápis serão desconsideradas. 
5. Se as instruções relativas ao tema não forem seguidas, a redação será anulada. 
6. Utilize este boletim como rascunho e passe a sua redação definitiva para o Formulário de Redação. 
7. Caso você dê um título à sua redação, a linha não será computada dentre as 10 ou as 25 exigidas como 

mínimo e máximo. 
8. A sua redação será avaliada, levando-se em consideração o tipo de texto solicitado; coerência e coesão 

textual e respeito à norma culta.    
 
    

 
PROPOSTA DA REDAÇÃO 

 
          É comum ouvirmos, lermos, comentarmos sobre o tema que envolve a violência física praticada, dentro 
de casa, contra crianças e adolescentes por pai, mãe, irmãos, dentre outros parentes, que acreditam que o 
modelo mais eficaz de educação é aquele que inclui este tipo de violência.  
          Com  base no comentário acima, elabore um texto, predominantemente dissertativo, dando a sua opinião 
sobre este tema.   
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